LANSMAN AŞAMASINDA  BAĞIMSIZ BÖLÜMLERİN 
YÜKLENİCİYE DEVRİNDE USUL VE ESASLAR
Kat Karşılığı İnşaat Sözleşmesinin 31.3 maddesinde göre; yüklenici lansman aşamasında arsa sahibine verilecek bağımsız bölümlerin satılması isteği halinde 250.000.00.USD karşılığında almayı taahhüt etmektedir. Daha sonra taraflarca yapılan ve sözleşmenin bir parçası olan zeyilnamenin 5.1 maddesinde, lansman aşamasının 2018 eylül ve ekim ayı aralığında olacağı kararlaştırılmıştır. Ancak yüklenici tarafından lansman aşaması ülkemizin ekonomik durumunda yaşanan olumsuzluklar nedeniyle 2019 yılının Mart-Nisan ayı aralığına ertelendiği tarafımıza bildirilmiştir. 
Lansman aşamasında kendi payına düşen bağımsız bölümün yükleniciye devir edilmesinde uyulması gereken usul ve esaslar şöyledir:  Kendi payına düşen bağımsız bölümü devir etme isteği, kooperatifteki payını yani üyeliğini devir etme isteğidir. Bunun için üyemiz öncelikle, sözleşmeden kaynaklanan hakkını kullanmak ve payına düşen bağımsız bölümü yükleniciye satmak istediğini kooperatifimize bildirecektir. Bizlerde yapılan bu talep doğrultusunda yükleniciye müracaat edip, üyemizin bu talebini kendilerine yazılı olarak bildireceğiz. Yüklenicinin olumlu cevabına binaen ödeme ve üyeliğin devir işlemleri aynı anda olacak şekilde gerçekleştirilecektir. Böyle bir durumda devir edilen payın yeni üyesi artık yüklenici olmuş olacaktır. 
Yüklenicinin kendisine yapılan bildirime olumsuz yanıt vermesi veya yanıt vermemesi halinde ise durum üyemize derhal bildirilecektir.  Yüklenici sözleşme gereğince yasal olarak yapmış olduğu taahhüdün bedelini hak sahibi olan üyemize ödemek durumundadır. Olumsuzluk durumunda ise yasal yollara müracaat etme hakkı doğmuş olacaktır. 
Yasal yollara müracaat etme usul ve esasları ise şöyledir. Yüklenicinin ödemesi gereken bedel hukuken üyelik bedelidir ve bu hak üyemizin bir hakkı ve alacağıdır. Bu nedenle yasal yolla yani dava yolu ile taahhüt bedelini talep edecek olan bizzat üyemizin kendisi olacaktır. Kooperatifimizin hukuken böyle bir dava açması mümkün değildir. Çünkü açılacak davada taahhüt bedelinin yani alacağın tahsili ve üyeliğin devri talep edilecektir. Böyle bir alacak davası için 250.000.00.USD üzerinden binde 68,17/4 oranında harç (bugün itibarı yaklaşık 23.500 TL) ve dosya masrafları söz konusu olacaktır. Bu da oldukça yüksek bir miktardır. Kooperatifin kendi alacağı olmayan bir alacak için yargılama gideri ödemesi hukuken mümkün değildir. Aksi durum üyeler arasındaki eşitlik ilkesine aykırıdır. Ayrıca dava sonunda mahkemenin hükmettiği alacak miktarı kooperatifin alacağı olmadığı için kooperatif tarafından bu bedelin tahsili veya gelir olarak kaydı da mümkün değildir.
Bu nedenlerle böyle bir davayı açması gereken üyenin kendisidir. Kooperatif sadece sürecin başında yapılacak talebi almak, yükleniciye gerekli müracaatı sağlamak, gelişen duruma göre bildirimleri yapmak ve üyelik işlemlerini yürütmekle görevlidir. 
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